
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA

METALÚRGICA E DE MATERIAIS

ATA DA REUNIÃO DE 15 DE DEZEMBRO DE 2017 – No 25

Aos quinze dias do mês de dezembro de 2017, às 10h00 no Campus Vitória, reuniram-se os

membros  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-graduação  em  Engenharia  Metalúrgica  e  de

Materiais, professores Adonias Ribeiro Franco Júnior, André Gustavo de Souza Galdino, André

Itman  Filho,  Estéfano  Aparecido  Vieira,  José  Roberto  de  Oliveira,  Marcelo  Lucas  Pereira

Machado, Viviana Possamai Della Sagrillo e Viviana Azambuja Favre-Nicolin. A reunião foi

presidida pelo Coordenador do Programa, Prof. André Itman Filho, que apresentou os seguintes

itens  da  pauta:  01.  Informes;  02.  Homologação  de  banca  de  defesa  de  dissertação;  03.

Prorrogação de data de defesa; 4. Assuntos gerais. O Prof. André Itman iniciou a reunião

informando aos professores que as aulas do Programa começarão no dia 22 de fevereiro de 2018,

conforme  estabelecido  no  horário  do  Campus  Vitória.  Informou  que  a  verba  do  Proap  foi

utilizada e os valores solicitados foram empenhados. Comentou que na reunião de 28 de abril de

2017  foi  aprovada  pelo  Colegiado  uma  comissão  formada  pelos  professores  José  Roberto,

Estéfano e o Coordenador do Programa para avaliar os currículos Lattes dos professores no ano

de  2017.  Os  resultados  mostram  que  o  Propemm  publicou  12  artigos  qualificados  e  13

dissertações defendidas no ano. O Colegiado solicitou que esta comissão faça uma análise da

produtividade dos professores com o objetivo de melhorar a relação entre os permanentes e

colaboradores.  Ressaltou novamente a  participação dos  professores  no envio de informações

para serem colocadas  na plataforma Sucupira.  Continuando,  o  Prof.  André informou que na

reunião dos coordenadores de pós-graduação com o Prof. André Romero, as dificuldades dos

processos  de  compra  e  da  burocracia  da  Instituição  foram  discutidas,  principalmente  as

progressões funcionais dos docentes. O Prof. André comentou novamente sobre o workshop a ser

feito com a Diretoria de Pesquisa em março de 2018, tendo como tema principal o processo de

avaliação dos programas de pós-graduação pela Capes. Os membros do Colegiado sugeriram a

participação de um dos Coordenadores da Engenharia II da Capes. A seguir o Prof. André propôs

que  alunos  bolsistas  fossem  treinados  para  utilizar  os  equipamentos  e  auxiliar  outros

pesquisadores  do Propemm. Dando continuidade à  reunião o Prof.  Marcelo informou que o



projeto de pós-graduação lato-sensu com a ArcelorMittal está sendo refeito pelo Prof. Felipe e

que a implantação, se houver, será via Factus. A Profa. Viviana informou que foram criados

administrativamente novos laboratórios para redistribuição do patrimônio do Propemm, tendo

como  responsáveis  os  professores  usuários.  Dando  continuidade  à  reunião  o  Colegiado

homologou  as  seguintes  bancas  de  defesa  de  dissertação:  do  aluno  Pedro  Elias  Dambroz

orientado pelo Prof. Adonias Ribeiro Franco Júnior tendo como membro interno o Prof. André

Gustavo  de  Souza  Galdino,  membro  externo  o  Prof.  Temístocles  de  Sousa  Luz  (UFES)  e

suplente  externo  a  Profa.  Olga  Liskevych  (UFES);  da  aluna  Luciana  Vilarinho  Ramos  de

Carvalho, orientada pelo Prof. Marcelo Lucas Pereira Machado tendo como membros externos

os Eng. Dr. Charles de Abreu Martins (Arcelor-Mittal) e Eng. Dr. Fúlvio Siciliano Jr. e suplente

externo o Eng. Dr. Henrique Silva Furtado (Arcelor-Mittal); da aluna Lumena Glória de Souza

Nunes, orientada pelo Prof. Marcelo Lucas Pereira Machado tendo como membro interno o Prof.

Estéfano Aparecido Vieira,  membro externo o Eng.  Dr.  Charles  de  Abreu Martins  (Arcelor-

Mittal) e suplente externo o Eng. Dr. Henrique Silva Furtado (Arcelor-Mittal). Em seguida o

Colegiado aprovou os pedidos de prorrogação de defesa dos alunos Rodrigo de Oliveira Pezzin,

José Alberto L. Alpino, Otávio Favoretti do Nascimento, Altair Vieira de Souza, Lumena Glória

de Souza Nunes e Juliana Gomes dos Santos atendendo o que contempla a resolução no  3 do

Propemm de 19 de maio de 2011. Também foi aprovado pelo Colegiado o projeto de pesquisa

“Caracterização  das  superfícies  de  restaurações  em  resinas  pelas  técnicas  de  microscopia

confocal e eletrônica” do Prof. André Itman Filho em parceria com a Profa. Juliana Malacarne

Zanon da Ufes e confirmadas as coorientações dos alunos Rafael  Piumatti de Oliveira pelo Prof.

Horst Genter Feldhagen; Lorena Raphael Rodrigues pela Profa. Desilvia Machado Louzada e os

alunos Alexandre Ferreira Mohaupt, Lucas Perpétuo Moreira e Suzana Souza S. Scárdua pela

Profa.  Alessandra  S.  dos  Reis.  Esgotados  os  assuntos  da  pauta,  os  membros  do  Colegiado

encerraram a reunião às 11h40 min. e não tendo nada mais a discutir, eu, André Itman Filho,

lavrei esta ata que será submetida à aprovação dos presentes. 
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